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Вже у 11-му класі на вивчення комбінаторики, теорії ймовірностей 
і статистики відводиться цілі розділи, які мають відмінності у наборі 
тем за цим напрямом та у кількості годин на розглядання згідно з 
профілем навчання (схема 1). 

Отже, вивчення теорії ймовірностей, комбінаторики та статистики 
в загальноосвітній школі ведеться не систематизовано та фрагментар-
но. Тому дуже важливо на початковому етапі вивчення курсу «Теорія 
ймовірностей» у вищому навчальному закладі домогтися змістовного 
розуміння основних понять та їх характеристик, яке у подальшому бу-
де розвинуто та розширено при вивченні стохастики.  

Для успішної реалізації принципу наступності при вивченні теорії 
ймовірностей необхідно, щоб ймовірно-статистична складова була ін-
тегрована в традиційний зміст середньої та вищої освіти. Для цього 
потрібно розробляти системи завдань стохастичного характеру для за-
гальноосвітніх шкіл, перетворювати окремі знання та вміння в цілісну 
систему при вивченні розділів теорії ймовірностей у шкільному курсі, 
розвивати стохастичні вміння для полегшення засвоєння цих тем у 
подальшому вивченні у вищих навчальних закладах. 
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Анотація. Актуальність інтеграції математичних і гуманітарних 

знань є однією із ключових напрямів державної освітньої політики та 
визначає реформування системи освіти на основі філософії людиноце-
нтризму як стратегії національної освіти на тлі зростання ролі приро-
дничо-наукових і технічних знань у системі загальнолюдських ціннос-
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тей. У зв’язку з цим особливої актуальності набуває ідея гуманітари-
зації, що викликано необхідністю подолання технократичного стилю 
мислення та підтверджено державними документами в галузі освіти 
(Закони України «Про освіту» та «Про вищу освіту», Національній док-
трині розвитку освіти). 

Ключові слова. Інтеграція, гуманітарізація, мотивація, міжпре-
дметна інтеграція. 

Для сьогодення властива інтеграція науки, прагнення отримати 
точне уявлення про загальну структуру світу. Ці ідеї відображені як у 
концепції сучасної освіти, так і в концепції професійної підготовки фа-
хівців. Основною тенденцією модернізації та вдосконалення навчаль-
ного змісту називається гуманізація, яка є «...процес зближення й 
зв’язку наук, який діє поряд з процесом диференціації, що являє собою 
вищу форму втілення міжпредметних зв’язків на якісно новому рівні 
навчання» [3,с.128]. 

Сучасна педагогіка визнає, що для засвоєння студентами й учнями 
знань та задля їх інтелектуального розвитку необхідно встановити ши-
рокий зв’язок між різними розділами програми та різними дисциплі-
нами в цілому (внутрішньопредметна та міжпредметна інтеграція). До-
свід засвідчує, що інтегрована підготовка, яка доповнює та повторює 
матеріал, дає значно кращий результат, ніж традиційне вивчення дис-
циплін. Інтегративний підхід при викладанні дисциплін сприяє розви-
тку системи знань та розвиває здатність передавати її в інші галузі. У 
розвитку наукового світогляду та прикладних навичок провідна роль 
математики для суміжних навчальних предметів широко визнана. 

На думку вітчизняних дослідників, ідея освітньої інтеграції не є но-
вітньою у педагогіці. Серед останніх дослідників, що вивчають цю про-
блему, можна відзначити T. Браже, O. Гільзову, M. Масол, O. Савченко, 
H. Сердюкову, О.Сухаревську, B. Фоменко та ін. [4]. Також важливим в 
контексті досліджуваної тематики є синтетичний метод навчання грамо-
тності, розроблений К. Ушинським, уроки мистецтва Д. Ковалевського і 
Б. Юсова, вчення про мислення у природі Сухомлинського, теорію спів-
праці Ш.Амонашвілі, яка заснована на принципах інтеграції.  

Наступним способом здійснення інтеграції є вирішення завдань, 
що містять гуманітарні проблеми. Ці завдання доповнюють зміст осно-
вного матеріалу з даної теми додатковою гуманітарною інформацією, 
що свідчить про важливість математичного аналізу для всіх аспектів 
нашого життя. 

Традиційно реалізація міждисциплінарних зв’язків відбувається 
насамперед через вивчення необхідних навчальних матеріалів з ма-
тематики для адаптації до інших предметів природничого математич-
ного циклу, а також безпосереднє застосування математичних ідей, 
методів й математичного апарату для вирішення проблем, що вини-
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кають при вивченні цих предметів. У результаті цих взаємозв’язків 
учні повинні зрозуміти, як виникають математичні завдання в інших 
предметах, і як методи вирішення цих математичних задач викорис-
товуються в різних науках. Окрім традиційних способів здійснення ін-
теграції між математикою та суміжними дисциплінами, детальніше 
пояснимо конкретні шляхи їх застосування при поєднанні математики 
та гуманітарних предметів, зокрема літератури. Представляється що 
такий тип інтеграції є важливим для підготовки вчителя математики 
до уроку. 

Перший спосіб ми бачимо у використанні на заняттях художньої 
літератури в класі. Це можуть бути анонси занять у вигляді поетичних 
рядків і цитат. Добре, якщо вчитель вміє успішно та доречно викорис-
товувати художні та поетичні цитати, жарти, метафори тощо. 
 Інший напрямок – вивчення ситуації, представленої в художньому 
творі при викладанні певної теми.  
 Такий підхід не порушує логіки кожного навчального предмета і в той 
же час забезпечує взаємодію між ними.  
 Таким чином, є чимало альтернативних способів інтеграції математи-
ки з гуманітарними науками. Побудова міжгалузевих міждисципліна-
рних зв’язків допомагає майбутнім вчителям математики опанувати 
методичні і фактичні знання, необхідні для використання у професії. 
Під час інтеграції студенти також мають можливість розвивати свої 
творчі вміння й розширювати кругозір. Використання інтеграції є од-
ним з напрямків особистісної орієнтації освіти і забезпечує розвиток 
нового, творчого покоління громадян нашої держави. 
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